

塞拉利昂特大泥石流已致331人遇难

死者中包括122名儿童；中国政府提供100万美元紧急人道主义援助

本报讯 综合新华社消息，塞拉利昂首都弗里敦市及周边地区遭受特大洪水和泥石流灾害，根据塞拉利昂灾区医院发布的最新数据，截至16日下午5时，遇难人数已达331人，其中包括111名男性、98名女性和122名儿童。红十字会初步统计显示，灾害已造成至少3000人无家可归，受灾人数可能持续上升。

中国驻塞拉利昂大使馆临时代办王新民16日与塞拉利昂总统科罗马会面，代表中国政府和人民向遇难者表示沉痛哀悼，对遇难者家属和伤员表示诚挚慰问。王新民同时表示，中国政府已决定为塞方提供100万美元紧急人道主义现汇援助。

塞拉利昂16日起哀悼7日，全国降半旗。政府开始安葬遇难者遗体，搜寻与救援工作仍在继续。

连降暴雨导致弗里敦14日清晨遭遇泥石流，至今仍有600人下落不明。弗里敦市首席验尸官塞内·敦布亚估计，遇难人数最终可能增至500人。

敦布亚说，遇难者遗体被运到太平间。当地高温湿热，遗体开始腐烂，政府已在安排遗体安葬。遇难者将被葬于滑铁卢附近墓地，这里安葬着在塞拉利昂埃博拉疫情中罹难的死者。

前往太平间辨认遇难亲属的民众痛不欲生。现年30岁的哈瓦·史蒂文斯泪流满面，告诉美联社记者，她失去了28名亲人，“爸爸、妈妈、妹妹、哥哥……所有人都没了，我觉得自己的生活被毁了”。

塞拉利昂红十字会澄清，15日葬礼上安葬了无法辨认的遇难者残骸。由于大量遗体及残骸无法辨认，政府将在17日和18日举行大规模葬礼。

卫生部门担心，灾害过后塞拉利昂可能发生霍乱等疾病。



17日，中铁七局员工和中国援塞医疗队成员在泥石流灾害现场工作。

新华社发

联合国开发计划署数据显示，塞拉利昂约60%的民众生活在国家贫困线以下。塞拉利昂总统科罗马15日向国际社会紧急求援，称塞拉利昂就快被“压垮”。

包括世界粮食计划署在内的多个联合国机构向塞拉利昂提供大米、食用油等物资。欧盟调拨30万欧元（约合236万元人民币）紧急资金援助，美国

政府提供帐篷、发电机等救灾物资。

应塞拉利昂政府请求，中铁七局及中铁国际两家中资企业第一时间组织了40余人的救援队，赶往灾区。中国第十九批援塞拉利昂医疗队也已派入前往。此外，当地中资企业机构、华侨华人代表当天向塞方转交了由他们捐赠的8万余美元和1亿余利昂（约合10亿元人民币）现金，以及食物、饮用水、

药品、衣物等救灾急需物资。

塞拉利昂雨季一般从每年5月持续至11月，眼下雨季尚未结束，降雨仍将持续。美联社指出，洪灾给塞拉利昂带来生命和财产损失的同时，也凸显当地排水系统等基础设施建设问题。此外，弗里敦市附近山坡上，私搭乱建现象严重，加之过度砍伐导致山体植被覆盖率降低，构成洪灾和山体滑坡隐患。

美国和朝鲜“口水战”趋于平静

国际社会呼吁政治手段解决朝鲜半岛问题

据新华社北京8月17日电 美国和朝鲜轮番释放战争威胁，引发国际社会高度关注。近来，美朝“口水战”趋于平静，国际社会纷纷呼吁，政治手段才是解决朝鲜半岛问题的出路。

据朝中社15日报道，朝鲜最高领导人金正恩14日听取了关岛包围射击方案报告，要求美国停止对朝挑衅、作出正确选择，并命令战略军保持发射待命状态。他表示，如果美国试探朝鲜的克制力，继续在半岛周边做出危险举动，朝鲜将按照此前阐明的反击计划，作出重大决断，美国应理性思考并作出正确判断。

美国总统特朗普16日在社交媒体上回应说，金正恩暂缓打击美国关岛方案是“明智且合理之举”，否则结果将是“灾难性的”和“不可接受的”。

美国国务卿蒂勒森15日表态说，美国仍然“有兴趣”寻求与朝鲜方面展开对话的途径，但能否开始对话取决于朝鲜领导人金正恩。

联合国秘书长古特雷斯16日说，“政治手段是解决这场危机的出路”，而军事行动的可能后果将“可怕得难以想象”。古特雷斯呼吁各方保持克制，不要恶语相向。他承诺将与相关各方保持密切联系，并随时准备以任何一种方式提供帮助。

俄罗斯外交部副部长拉夫罗夫16日说，希望双方冷静下来，呼吁以政治手段解决朝鲜半岛问题。俄罗斯不支持一些国家旨在经济扼杀朝鲜的主张，因为那会给朝鲜民众带来完全负面和悲剧的人道主义后果。

韩国总统文在寅17日在总统府青瓦台举行的上任百日记事会上表示，他坚信朝鲜半岛不会再次生战。当被问及是否会向朝鲜派遣特使改善韩朝关系时，文在寅表示，一旦具备了对话条件，而且认为派遣特使有利于改善韩朝关系和解决朝核问题的情况下，韩国会充分考虑这一选项。

中国外交部发言人华春莹15日在回答有关朝核问题的提问时说，中国在半岛核问题上的立场是一贯的、明确的。我们始终坚持以实现半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话谈判解决问题，长期以来为此付出巨大努力。

“我们始终认为，安全问题是半岛问题的核心，朝美双方掌握着解决问题的钥匙。”她说，希望有关各方认真考虑中方提出的“双暂停”倡议，照顾彼此合理安全关切，通过对话和平解决半岛核问题找到突破口。

菲将对部分中国公民实行落地签

欲建新型英欧关税关系减少未来双边贸易损失

据新华社马尼拉8月17日电（记者董成文 王羽）菲律宾移民局17日公布，为吸引更多中国游客和投资者，菲政府将推出一项针对中国团体游客、商人和参会代表的落地签政策。

菲移民局在一份声明中说，该落地签政策针对三类中国公民：非旅游部授权的旅行社组织的旅行团成员；由非当地或外国商会及其他政府部门认可的商人；赴菲参加会议和展览的代表及运动员。

声明说，申请落地签的中国游客要在出发前至少10天，通过旅行社向菲移民局提出申请。移民局批准后，游客需携带护照、返程机票和移民局批准令在菲机场或港口办理落地签，每人需缴纳25美元签证费和10菲律宾比索调查费，两项费用合计约168元人民币。取得落地签的游客可在菲停留30天，并且可以申请延长至最多6个月。

马尼拉的尼诺伊·阿基诺国际机场和其他8个国际机场（分别位于克拉克、麦克坦岛和卡利博）以及部分海港（马尼拉、巴拉望岛、苏比克、拉瓦格和长滩岛）将执行上述政策。

“脱欧”方案展现英国精细谋略

专家视点 李冠杰

8月15日，英国政府发布了关于未来关税协定的政策文件，率先在“脱欧”谈判中明确了英方立场。这份“脱欧”方案确立了未来英国在贸易方面与欧盟的基本关系原则，奠定英欧关系基本格局。

英国的“脱欧”方案抓住了整个谈判的要害——关税，因为英欧之间贸易量非常大。据统计，2016年英欧间的进出口贸易额为5530亿英镑，这比中美之间5196亿美元（约合4053亿英镑）的贸易额要高得多，而且英国还有超过20万家企业与欧盟有贸易往来。可以说，欧盟之于英国是重中之重。因此，英国必须慎重考虑“脱欧”后的双边贸易关系，特别是关税问题。

这份政策文件从三个层面阐述了英国政府的立场、观念和原则。首先阐述了英国看待贸易问题的整体原则。2016年“脱欧”公投后，英国便把未来的战略重心转向全球自由贸易，建立“全球-英国”贸易体系，此次发布的文件进一步推进了英国塑造全球贸易体系的进程。在英国政府看来，贸易对英国的繁荣至关重要。据统计，2016年英国的进出口额相当于GDP的30%。此外，贸易不仅对英国企业和个人都有益处，还有助于发展中国家消除贫困。因此，英国政府给出了七个努力方向：促进新老朋友之间的贸易关系；捍卫全球自由贸易和支持建立在规则之上的全球贸易体系；保护企业免受不公平的贸易保护行为的影响；维持英国在雇员、消费、环境等领域一贯坚持的高标准，保护英国的公共服务；让人人都受益于贸易；支持发展中国家通过贸易消除贫困；让贸易变得更为透明和包容。事实上，这七个方面是英国在“脱欧”后走向世界的核心理念，这种全球视野体现了英国的大国战略。在这种架构中，欧盟不过是英国全球贸易体系中的一个板块。

其次，该文件重点阐述了未来与欧盟的关税关系。英国政府并未给出具体的关税税率，但透露了相关战略目标。对于未来的英欧关系，英国认为要保障英欧贸易尽可能没有摩擦，避免北爱尔兰和爱尔兰重返“硬边界”。

对于如何降低贸易摩擦，英国方面认为应简化跨境商品流动、降低商品在港口和机场被耽搁的压力和风险、降低与关税行政要求相应的时间和成本等，并列出了自己的解决方案。英国还认为要建立独立的全球贸易政策，对欧贸易必须以此为中心。在独立贸易政策指导下，英国保证凡是经由英国进入欧盟的商品必须支付相应的欧盟关税，而从其他国家进入到英国市场的商品必须遵守英国的关税标准。也就是说，英国要制定自己的关税规则，其他国家包括欧盟成员国必须与英国达成某种贸易协定，这就需要双边或多边谈判，至于最终达成怎样的协定那就视情况而定。

此外，英国政府最具远见的战略措施是强调北爱尔兰和爱尔兰不能回归到“硬边界”中去。鉴于北爱尔兰和爱尔兰的不易，英国强调要保持北爱尔兰与爱尔兰边界的现状无可厚非，但这种主张为英国留了一条进入欧盟市场的大通道。也就是说，大不列颠和北爱尔兰之间没有关税，北爱尔兰和爱尔兰之间也可以自由流通，这样英国的商品和人员通过北爱尔兰便能直接进入欧盟市场。反之，欧盟的商品和人员亦能通过爱尔兰进入英国市场。因此，北爱尔兰和爱尔兰之间的“软边界”是“脱欧”谈判的关键点，它直接影响着未来英欧贸易关系的模式。

最后，该文件声称需要有个过渡期来让英国和欧盟的企业适应新协定。英欧新型贸易关系的建立并非突变，而是渐进式的变化，因此需要一定的过渡期。2019年3月英国正式脱离欧盟后便进入过渡期，但这个过渡期有多长，需要双方进行谈判。目前，当务之急是英国要制定新关税法案。该政策文件称，英国要在今年秋天制定关税议案，然后经过议会讨论和相关程序，在2019年3月前出台正式关税法案。

从这份“脱欧”方案可以看出，英国作为一个老牌贸易大国，在“脱欧”谈判上展现了娴熟技巧和精细谋略，向欧盟和世界宣扬了自身的贸易立场和主张。可以预见，“脱欧”后的英国关注的不仅是欧盟市场，更多将是全球市场。（作者系上海外国语大学英国研究中心助理研究员）

夏洛茨维尔种族主义暴力事件余波不尽

美国多地开始拆除“邦联”相关雕像

美国弗吉尼亚州种族主义暴力事件引发的震荡还在继续。随着对种族仇恨的谴责声四起，全美多个州出现拆除南方“邦联”相关纪念碑、雕像的风潮。

此番冲突的导火索是弗州夏洛茨维尔市要拆除市内一座南北战争时期南方蓄奴军队统帅罗伯特·李的雕像，引起白人至上主义团体抗议。16日，罗伯特·李的后人发声：雕像可以拆，仇恨不可取。

“雕像可以拆，仇恨不可取”

罗伯特·李逝世后，原南方“邦联”各州都树起了他的雕像。他的玄孙罗伯特·E·李五世16日表示，雕像可以拆，不希望先人成为种族仇恨的“代言人”。

现年54岁的罗伯特·E·李五世在华盛顿说：“最后总会有人作出决定（是否拆除），如果地方议员决定拆，就拆吧。但是我们必须能够在摒除一切仇恨和暴力的情况下进行对话。假如他们决定拆除那些雕像，这没问题。”

接受美国有线电视新闻网（CNN）采访时，他说：“也许把雕像放进博物馆，或者在某些历史纪念场合展出，更合适一些。”

这座雕像坐落在夏洛茨维尔市“罗伯特·李公园”，市议会几个月前决定把它更名为纪念南北战争解放黑人奴隶的“解放公园”，并计划拆除雕像，引发白人至上主义团体示威及随后的暴力冲突。

罗伯特·E·李五世在弗州一所学校担任体育教学主任。其家族发表声明说，罗伯特·李将军如在世，“绝不会容忍白人至上主义者、3K党或新纳粹分子的那些仇恨言论和暴力行为”。

让“邦联旗”不再飘扬

除了弗州，美国南部一些州已考虑、筹划或着手拆除邦联时期标志物。路易斯安那州新奥尔良市率先拆除了



美国巴尔的摩16日凌晨拆除了美国内战时期南方将领罗伯特·李和托马斯·杰克逊的雕像。

视觉中国

4座邦联领袖雕像，包括一座罗伯特·李雕像。

在距离首都华盛顿不远的马里兰州巴尔的摩市，市政府在夜色掩护下，于16日凌晨悄悄挪走4座邦联人物雕

像，其中一座是原美国最高法院首席大法官、南方民主党人罗杰·塔尼的雕像。塔尼1856年就一起黑人奴隶要求获自由身份的上诉案起草裁决，确认黑人被当成奴隶买卖符合宪法，任何

古特雷斯强调美国须反对种族主义

■本报驻联合国记者 袁博

美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔市8月12日发生的暴力冲突事件继续发酵，美国多个城市纷纷举行活动，谴责仇恨和种族主义，特别是暴力事件所聚焦的白人至上主义。联合国秘书长古特雷斯16日发表媒体讲话，联合国人权专家也于当天发表声明，对此次暴力事件以及在事件中表现出来的过激行为予以谴责，重申联合国反对种族主义的立场。

联合国秘书长古特雷斯当天在纽约联合国总部举行的记者会上呼吁所有人抵制歧视。在被问及如何看待美

国总统特朗普对夏洛茨维尔暴力事件的表态时，他回应称：“我不会评论（特朗普）总统的言论。我会坚持自己的原则，这些原则也是很清晰的。种族主义、仇外心理、反犹太主义和伊斯兰恐惧症正在毒害我们的社会。无论在何时何地，所有人都要抵制它们，这对我们是至关重要的。”

古特雷斯说，在美国以及全世界任何地方，谴责各种形式、对包容和多样性造成伤害的所有“非理性”行为都是至关重要的。

有媒体质疑古特雷斯是否受到了美国的压力，不能过多表达自己。对此，他指出自己没有遭受任何不能说

话的压力。“无论在什么时候，我都会着眼于事实本身，说出我认为有必要说的话，这或许不会让美国总统或其他国家领导人感到高兴。”

古特雷斯在本周早些时候就通过其副发言人哈克表示，“我们反对种族主义以及过激行为。我们相信，我们的社会不应给近几天在弗吉尼亚州夏洛茨维尔看到的暴力种族主义、反犹太主义、排外行为以及各种歧视行为留有生存空间。”

联合国有关种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为问题特别报告员鲁泰雷等三名联合国人权专家16日也发表声明，对夏洛茨维尔爆发

黑人均不得享有美国公民身份。

在纽约市布鲁克林区，一家教堂16日摘除了几块颇有历史的罗伯特·李纪念碑匾。纽约州州长安德鲁·科莫呼吁美国陆军将当地一处军事基地内的两条街道重新命名，两条街道分别以罗伯特·李和另一名邦联将领托马斯·杰克逊命名。

弗州事件中，白人至上主义者除了展示臭名昭著的种族主义组织3K党和纳粹党的标识外，还挥舞着当年的邦联叛军旗。这面旗帜，红色旗面被一个缀有13颗白色星星的蓝色X型分割，代表南方13个蓄奴州。南北战争结束100多年的今天，邦联旗仍常见于南方各州各大公共场所和居民门前。

2015年6月，白人青年迪伦·鲁夫在南卡罗来纳州查尔斯顿市杀死正在一座教堂内祈祷的9名黑人教徒，震惊全美。鲁夫拍过不少手举邦联旗的照片，昭示自己的白人至上主义信仰。当时就引起一波关于是否该移除公共场所邦联旗等邦联标志物的讨论和行动。

2016年，据致力于推动种族平等的南方贫困问题法律中心报告，全美至少有1503处“纪念邦联时代的地名和公共场所标志物”，且这项统计“远未完全”。报告说：“对很多南方白人来说，邦联旗是地方历史遗产和尊严的象征，但对其他人来说，其含义迥然不同——代表了种族主义、奴隶制和这个国家长期压迫非裔美国人的历史。”

密西西比州现在是现在唯一仍在官方场所展示整面邦联旗的州，但在目前舆论下，估计也坚持不了多久。州议会议长菲利普·冈恩说：“很明显，这面邦联旗仍会使人联想到顽固偏见、仇恨与种族优越感等思想。我相信这种联想今后只会愈发强烈，所以我们更应该与这面旗子断绝关系。”

沈敏（新华社供本报专稿）

的骚乱事件以及极右翼分子、“白人至上”主义者和新纳粹族群所表现出的种族仇恨表示愤怒。

声明指出，这些事件是种族主义、种族歧视、种族暴力、仇视黑人和仇外心理不断增加的最新例证。联合国方面对组织的仇恨和种族主义活动日益增多的问题深表关切，强调种族仇恨言论和行为必须遭到明确谴责，仇恨犯罪必须得到调查，肇事者必须被绳之以法。

声明还呼吁美国当局采取有效政策，紧急处理煽动种族暴力的行为，并认识到这些行为对社会凝聚力造成的影响。声明指出，美国政府必须保持警惕，打击一切种族主义、仇外心理和种族主义暴力行为。最近在美国、俄勒冈、新奥尔良和肯塔基州以及夏洛茨维尔发生的事件显示种族问题正在不断蔓延。（本报联合国8月17日专电）

高价收购老茅台

(免费评估) 上海国华酒业有限公司高价收购老茅台酒、五粮液等各种老酒、洋酒、老阿胶!

年份	价格	年份	价格
2017-2009年茅台	1300-2000元/瓶	1989-1986年茅台	10000-12000元/瓶
2008-2004年茅台	2000-2500元/瓶	1986-1980年茅台	15000-20000元/瓶
2003-2000年茅台	2500-3500元/瓶	1979-1970年茅台	20000-100000元/瓶
1999-1996年茅台	3600-5000元/瓶	1969-1960年茅台	价格面谈
1996-1990年茅台	7000-9000元/瓶	1959-1953年茅台	价格面谈

朱先生: 13681693688 13681772699 (收购时间: 8月22日止)
收购鉴定地址: 杨浦区锦西路89号(鞍山路口) 公交线路: 8号线鞍山新村站下, 10号线同济大学站下